



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EXODUS-025  
出埃及记 23:1-24:18  
查克 史密斯牧师主讲

题目：遵守神的律法的好处

亲爱的弟兄姐妹，平安。感谢主，我们能够一起查考主的话语，得着丰富的灵粮。我希望您能来信分享收听这节目的心得，或提出宝贵的意见。来信请寄到本电台的通信地址。

好，这次我们继续看出埃及记第 23 章。

出埃及记第 23 章第 12 到 14 节：

[12] 「六日你要做工，第七日要安息，使牛、驴可以歇息，并使你婢女的儿子和寄居的都可以舒畅。」

[13] 「凡我对你们说的话，你们要谨守要小心遵守。别神的名，你不可提，也不可从你口中传说。」

[14] 「一年三次，你要向我守节。」

所以，美国人每年有一个感恩节，而以色列百姓则有三个节期。第一个是无酵节，第二个是逾越节，第三个是五旬节，从献初熟的庄稼那天起再过 50 天，就到五旬节。他们把冬天种的农作物带来献给神。那是冬天所种的初熟的麦子，到六月，他们就把冬天栽种的麦子带来奉献给神。他们的第三个节期类似美国的感恩节，时间在每年收割的时候。

16 节说：『又要守收割节，所收的是你田间所种、劳碌得来初熟之物。并在年底收藏，要守收藏节。』

第三个节期类似美国的感恩节。

出埃及记第 23 章第 17 到 19 节：

[17] 一切的男丁要一年三次朝见主耶和华。

[18] 「不可将我祭牲的血和有酵的饼一同献上；也不可将我节上祭牲的脂油留到早晨。

[19] 「地里首先初熟之物要送到耶和华你神的殿。「不可用山羊羔母的奶煮山羊羔。」

犹太人根据第 9 节这短短的经文，订下一套解释，说，不可以把乳制品和肉类一起吃，因为他们引用：『不可用山羊羔母的奶煮山羊羔』这条律法。所以他们就因为这节经文，不能同时吃肉，又吃乳制品。

这节经文究竟禁止他们做什么呢？它的意思是说，如果你杀一只山羊羔，吃的时候，不要用牠的母羊的奶来煮那只山羊羔。这才是这条律法所禁止的。可是犹太人说，当你吃烤肉串的时候，不可以同时吃乳酪，因为你不知道那块乳酪是不是你所烤的那只母羊的奶做的。进入你的胃里以后，乳酪和肉混在一起，那么小羊羔的肉可能被母奶一起煮了。所以直到今天，犹太人还是非常、非常严格遵守这一点。如果你去耶路撒冷，你会发现，即使那些不信神的人，也遵守饮食的洁净条例。饭桌上有肉的话，他们绝对不喝奶的。真的可惜，因为他们的肉串非常好吃，但他们只给你人造黄油，因为你吃肉。在同一餐饭上，他们不会把奶制品和肉类混在一起，以免用山羊羔母的奶煮山羊羔而犯罪。

这就是耶稣跟法利赛人谈话的时候，所指的意思。祂说：「嗨！蠅虫你们就滤出来，骆驼你们倒吞下去。」为什么他们要把蠅虫滤出来呢？因为他们不能吃没有完全把血放掉的东西。所以当某个犹太人在跑步的时候，一只蠅虫刚好飞进他的嘴里，刚好卡在喉咙里，你就看见这犹太人，一直用手指去抠喉咙，或是用力呕吐，或是用尽所有的办法，拼命咳嗽，想把这只蠅虫抠出来。如果他吞下这只没有放过血的蠅虫，那就违反了律法。所以他绝对不会把这只蠅虫吞下去的。他会拼命咳嗽、呕吐、非得要把这只虫弄出来不可。耶稣说：「蠅虫你们就滤出来，骆驼你们倒吞下去。」在一些重要的事情上，法利赛人刻意掩饰、改变它们，曲解律法，想在这些事情上蒙混过关。但在微不足道的小事上，啊！他们却非常挑剔、吹毛求疵！在重要的事情上，像公义、怜悯等等这些，他们就随意曲解，想蒙混过去。所以耶稣基督在这些事情上决不放过他们。

当他们进入那地之后，耶和华这么应许说：『看哪，我差遣使者在你前面，在路上保护你，领你到我所预备的地方去。』这是出埃及记第 23 章 20 节。

我相信这个使者当然是主耶稣基督。

耶和华又说：

[21] 他是奉我名来的；你们要在他面前谨慎，听从他的话，不可惹他，因为他必不赦免你们的过犯。

[22] 「你若实在听从他的话，照着我一切所说的去行，我就向你的仇敌作仇敌，向你的敌人作敌人。」

[23] 「我的使者要在你前面行，领你到亚摩利人、赫人、比利洗人、迦南人、希未人、耶布斯人那里去，我必将他们剪除。  
这是出埃及记第 23 章 21 到 23 节。

你记得在吧？当约书亚要攻打耶利哥城的时候，他举目观看，看见耶和华军队的元帅向他显现。他问对方：『你是帮助我们呢，是帮助我们敌人呢？』那个使者说：『我来是要作耶和华军队的元帅。』他就是耶和华军队的元帅，是耶和华的使者，要引领以色列百姓进入迦南。很多圣经学者同意，这位使者就是耶稣基督亲自显现，神亲自显现。神在旧约里的一次显现，事实上是以基督的位格显现。

出埃及记第 23 章 24 到 30 节继续说：

- [24] 你不可跪拜他们的神就是希未人、耶布斯人、迦南人、比利洗人等外邦人的神，你不可跪拜他们的神，不可事奉他，也不可效法他们的行为，却要把神像尽行拆毁，打碎他们的柱像。
- [25] 你们要事奉耶和华你们的神，他必赐福与你的粮与你的水，也必从你们中间除去疾病。
- [26] 你境内必没有堕胎的，不生产的。我要使你满了你年日的数目。
- [27] 凡你所到的地方，我要使那里的众民在你面前惊骇，扰乱，又要使你一切仇敌转背逃跑。
- [28] 我要打发黄蜂飞在你前面，把希未人、迦南人、赫人撵出去。
- [29] 我不在一年之内将他们从你面前撵出去，恐怕地成为荒凉，野地的兽多起来害你。
- [30] 我要渐渐地将他们从你面前撵出去，等到你的人数加多，承受那地为业。

所以耶和华说：「这是我给你们祝福；只要你们服事我，我就要为你们做这些事；这些就是服事我的好处，服事我所要得的福份。我会将他们从你面前撵出去，把仇敌赶出去等等。」

从这段经文我们可以看到神在我们生活中带领我们过得胜生活的原则和方法。因为不论是耶布斯人也好，希未人也好，以及其他迦南人等等，都预表我们的肉体；而进入迦南地也预表进入属灵的生活，并要在圣灵里的得胜。要过得胜的生活，就要从旷野走出来，离开摇摆不定、起起伏伏的基督徒生活，进入在基督耶稣里美妙的、荣耀的得胜生活。得胜的生活是随从圣灵，不是随从肉体的生活。

这些迦南地的仇敌，代表我们肉体生命的方方面面。肉体经常打败我们，征服我们。可是神应许我们能胜过愤怒、焦虑、恐惧和坏脾气，胜过我们在肉体上各方面的捆绑。神应许你和我能够得胜，但是必须逐步逐步来；一点一滴的得胜。所以神说：「我不会在一年内把它们全部赶出去。」神不会让你立刻进入完全的地步。但是，我们能够的主和救主耶稣基督的恩典和知识上逐渐长进。所以，神在这里重申祂得胜的进程，直到我们『承受那地为业』。

出埃及记第 23 章 31 到 32 节，耶和华继续说：

- [31] 我要定你的境界，从红海直到非利士海可能是地中海，又从旷野直到大河。我要将那地的居民交在你手中，你要将他们从你面前撵出去。
- [32] 不可和他们并他们的神立约。

接下来，我们会看到以色列百姓违背了这条命令，他们和基遍人立约。等我们读到那里的时候，会谈论他们不顺服这命令的后果。

出埃及记第 23 章 33 节：『他们不可住在你的地上，恐怕他们使你得罪我。你若事奉他们的神，这必成为你的网罗。』

这话果然应验了。

出埃及记 24 章 1 到 3 节说：

- [1] 耶和华对摩西说：「你和亚伦、拿答、亚比户，并以色列长老中的七十人，都要上到我这里来，远远的下拜。
- [2] 惟独你可以亲近耶和华；他们却不可亲近；百姓也不可和你一同上来。」
- [3] 摩西下山，将耶和华的命令典章都述说与百姓听。众百姓齐声说：「耶和华所吩咐的，我们都必遵行。」

空口说白话当然容易。现在摩西告诉他们神的这些典章，他们毫不犹疑地说：「啊！耶和华所吩咐的，我们都必遵行。」「啊，神呐，我一切所有的都是你的。」空口说白话，很容易，不是吗？可是真糟糕！偏偏就是因为我的说话不算数呀！我所作的才算数！

出埃及记 24 章第 4 到 8 节说：

- [4] 摩西将耶和华的命令都写上。清早起来，在山下筑一座坛，按以色列十二支派立十二根柱子，
- [5] 又打发以色列人中的少年人去献燔祭，又向耶和华献牛为平安祭。
- [6] 摩西将血一半盛在盆中，一半洒在坛上；
- [7] 又将约书念给百姓听。他们说：「耶和华所吩咐的，我们都必遵行。」
- [8] 摩西将血洒在百姓身上，说：「你看！这是立约的血，是耶和华按这一切话与你们立约的凭据。」

新约希伯来书里说的立约的血，就是指在这里的经历，摩西把献祭的血洒在以色列百姓身上等等。以后我们查考伯来书的时候，会讲到所有的物件都要用血来分别为圣，因为若不流血，就不能成为圣洁。我们也会讲到，我们在基督里所立的新约，

当然，我们也是凭着基督的血得以成圣。新约是更美的约，而旧约已经被废弃。就是说，旧约行不通，为什么呢？因为旧约的条件是建基于百姓所作的这些事；是建基于百姓的忠诚，但是以色列百姓对神并不忠诚。所以神在基督里另立了一个新约，这新约乃是建立在神的信实上，神必定成就祂所应许的一切。因为新约是建立在神的信实上，所以新约必然坚立，永远不会失效，因为神是永远不失信的。我多么感谢神，因为藉耶稣基督我能够与神立下这个新约，这是永远有效的约。我深信，神一定会成就祂在基督里的应许。新约并不是建立在我的行为上，而是建立在我对神的信心上，我相信神，也相信耶稣基督所作成的工作。

出埃及记 24 章第 9 和 10 节说：

[9] 摩西、亚伦、拿答、亚比户，并以色列长老中的七十人，都上了山。

[10] 他们看见以色列的神，他脚下彷彿有平铺的蓝宝石，如同天色明净。

他们看见在神的宝座前面，好像一片玻璃海。约翰在启示录第 4 章描述说：『宝座前好像一个玻璃海，如同水晶。』

你也许会说：「等一下，他们看见神是什么意思？」约翰在约翰福音中宣告说：『从来没有人看见神，只有在父怀里的独生子将他表明出来。』那么这里说『他们看见神』，到底是什么意思呢？我不知道。但是我必须以圣经来解释圣经，我们确实看到圣经说：『从来没有人看见神，只有在父怀里的独生子将他表明出来。』别处圣经也说过：『人见神的面不能存活。』而圣经说：「他们看见以色列的神，和这个玻璃海」，那么我认为，他们也许是在异象中看见神，就像以赛亚和以西结和其他人一样，他们是在异象中看见神，而不是真正看见神的本体，因为人不可能有那样的经历。因为圣经明明说：『从来没有人看见神』。

出埃及记 24 章 11 到 18 节继续说：

[11] 他的手不加害在以色列的尊者身上。他们观看神；他们又吃又喝就是与神交通。

[12] 耶和华对摩西说：「你上山到我这里来，住在这里，我要将石版并我所写的律法和诫命赐给你，使你可以教训百姓。」

[13] 摩西和他的帮手或说他的仆人约书亚起来，上了神的山。

[14] 摩西对长老说：「你们在这里等着，等到我们再回来，有亚伦、户珥与你们同在。凡有争讼的，都可以就近他们去。」

[15] 摩西上山，有云彩把山遮盖。

[16] 耶和华的荣耀停于西乃山；云彩遮盖山六天，第七天他从云中召摩西。

[17] 耶和华的荣耀在山顶上，在以色列人眼前，形状如烈火。

[18] 摩西进入云中上山，在山上四十昼夜。

摩西上到山上后，耶和华就指示他建造会幕的细节。神可以在会幕里面与以色列子民相会。会幕是神与祂的子民相会的地方。

好了， 因爲时间关系我们查考到这里。下回继续分享神的话语， 请记得准时收听。

愿主与你同在， 愿主眷顾你、保守你在祂的爱和恩典中。

愿主使你在为主耶稣基督行的善事上富足。

愿主帮助你， 使你所更敏锐地知道祂的同在， 与祂建立新的关系。

愿主的能力帮助你。